

小小作文家

栏目主持人：冯美琳

本期选取的作文多为描绘沈阳家乡的。在小作家的笔下，沈阳的景色如此美丽，家乡的亲人是如此可亲！通过他们的妙笔生花，读者更有身临其境之感。

小作家们真实地再现沈阳的风物，将热爱家乡、热爱家人之情完美地融入到文章当中。没有情感的文章，即便文字再华丽，语言再优美，也无法打动人。而要做到情景交融，首先要找到适合自己表达感情的人、景、物，不能“眉毛胡子一把抓”。此外，还要合理运用修辞方法，拟人、比喻、排比的合理运用使文章更加生动、立体、形象，做到情中有景、景中有情，情景有机地融为一体。

欢迎更多写作爱好者参与本报第三届作文大赛，可扫描二维码了解更多参赛信息。



辽沈晚报作文群 扫码入群

沈阳 我的家乡

1

誓将盆景变风景 沈阳市沈河区文艺二校 施慧霖



指导教师：文艺二校 丛亚民

评语：小作者以自身亲身经历的事件为素材，体现出城市中的一个人、一家人、一群人，为沈阳文明城市创建工作所做出的努力，角度新颖，感情真挚，立意深刻。文章结构紧凑，在大事件中寻找小切口，行文故事化，故事人物化，人物性格化，文章最后升华到美丽中国建设，更是点睛之笔，更加突出主题。

姥姥是一个地道道的沈阳人，她深深地爱着这片土地。姥姥家有一个小院子，每年清明过后，她便忙活起来，开始耕耘她那个“百花园”，从清明开始一直到初雪飘落，她的园子里都是各种应季的花草，院子当中她特意摆放了几个长椅，供人们赏花休憩。这些画面占据了童年记忆中的美好。

又是一个清明小长假。姥姥拿出卖废品的钱买来花苗，叫齐自己的子女开始播种了，已经长大了的我自然也是这个大军中的一员。全家人有的挖土、有的间苗、有的培土、有的浇水，其乐融融，让街坊邻居们好一阵子羡慕，“这一大家子真能干！”“这家人真和睦！”每每听到路人的评价，姥姥总是合不拢嘴。在夕阳的余晖下，全家人结束了播种，和姥姥都坐在

长椅中间小憩。姥姥试探着说：“我有一个想法，想把盆景变成风景，想跟大家商量一下，就是把咱们小区公共空地的杂草拔掉，全都种上花，变成一个个口袋花园怎么样？”“好呀好呀！”我第一个响应。“老太婆，你疯了吗？你都70多岁了，小区里那么多空地，你哪有那么大力气？”姥爷心疼地说。姥姥很自信地回答：“明天我去社区和物业，发动一下咱们社区的党员同志，前两天二单元的老张和老李也有这个想法，打算党员捐点款，买花苗再买几个水车……”就这样，姥姥的想法得到了全家人的同意。

第二天，当我从懒觉中醒来，看到窗外已经是一派热火朝天的景象，我也迫不及待地冲进这个百余人的党员美化家园的队伍当中，仅仅三个多小时，所有的小区空地

全部绿化完毕。大家都夸姥姥：“三单元庞老太搞的这个活动真是太有意义了！”

姥姥高兴得像个孩子。随后，退休老党员们在姥姥的倡导下主动排班，负责每天的养护工作……

一个月过去了，付出得到了回报，小区的角角落落开满了月季、虞美人、百合等五颜六色的花朵，美丽的花儿引来喜鹊不时地鸣叫，伴着夏日的晚霞，人们徜徉在花的海洋里，仿佛能够听到花开的声音，好一幅人与自然和谐共生的生动画面！

“将盆景变成风景”，姥姥把自己院落的盆景变成了小区的风景。我想，只要我们大家齐努力，今后，这个“风景”就是我们美丽的大沈阳，美丽的大辽宁，美丽的大中国……

2 辽河之美

沈阳市上园一校 五年七班 张智涵



指导教师：何红艳

评语：本文以露营地时间节点为主线，向读者展示了辽河中午的“云静天高，山明水阔”、傍晚火烧云的壮丽、夜晚的明月当空、清晨的清新惬意，全文层次清晰，语句流畅，并引用很多古诗名句，显示了小作者深厚的诗词功底，最后以“再美的诗句都不足以形容家乡辽河之美”真挚地表达了作者对辽河的赞美，对家乡的热爱。

暑假，妈妈带我去沈北新区石佛村辽河北岸露营，我第一次领略到辽河的美轮美奂。

我们是在中午时分到达的，那日，天空湛蓝，蓝得像是被滤去了一切杂质，轻绵的白云层层叠叠，铺在蓝天之中，在艳阳的照耀下蜿蜒的辽河犹如一条银色的丝带，望不到尽头，水面上波光粼粼，芦苇摇曳，岸边洁白的细沙，让我仿佛置身于海滨风光之中，却又多了草木环绕。“云静天高，山明水阔”不就是写的此地此景吗？

最让我惊叹的是傍晚时分，红彤彤的大火球在不知不觉间，给西边的天空、河水都换上了红黄相间的金衣，白居易的“一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红”不就是这样景色吗？但我觉得“残”有些低落的神情，我想改为“艳阳西归铺水中，半江瑟瑟半江红”，金黄的天空和河水之间被墨色的河岸分割开来，不时飞过几只灰鹭，难道不是王勃在滕王阁远眺看到的“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”？

夜晚明月当空，浮云游走，辽河微漾，既是“明月松间照，清泉石上流”，又是“春江潮水连海平，海上明月共潮生”。

清晨，阳光透过淡淡的晨雾，温柔地洒在山水之间，鸟儿齐鸣，牛羊成群，草色显得愈发青翠，真想时时刻刻都能看到辽河的山水草木、日出日落。

返程的时刻还是到了，我是多么恋恋不舍呀，我拍了许多照片，直到现在还不时回味。从此，在我心中，再美的诗句都不足以形容家乡辽河之美。

3 沈阳啊沈阳 我的故乡

沈阳市沈河区二经二小学四年三班 张元夕



评语：张元夕同学写的作文《沈阳啊沈阳，我的故乡》，从一首大家都耳熟能详的歌曲自然引入主题，非常有代入感和年代感。

爱家乡是具体的，爱的也许就是那一山一水、一街一屋、一草一木。从这个角度来看，这篇作文无疑是成功的。更难能可贵的是，作者能由景写情，由景写理，写出对故乡未来的期许，让人不禁为之点赞。

《沈阳啊沈阳，我的故乡》是一首比我年龄大很多的歌。爸爸妈妈告诉我，出生于东北一座普通小县城的他们从小听着这首歌长大，沈阳是他们一直向往的城市。

也许因为这份始于儿时的向往，他们通过努力来到沈阳工作、生活，使我成为在沈阳出生的、在沈阳长大的孩子。沈阳是我们的第二故乡，也成为了我的故乡。

从小在沈阳长大的我，对马路上的灯火辉煌和大街小巷的人来人往，并不感到稀奇。让我印象最深刻，也让我深深爱上沈阳的，是这里的一座山、一条河和一条街。

棋盘山可能是我去过次数最多的景点，一年中的各个节假日，爸爸妈妈都喜欢带我去棋盘山游玩，那里的一山一湖、一草一木，看起来都是那么的亲切。

浑河是沈阳的母亲河，自东向西装点着美丽的沈阳。几乎每个夏日的周末，我和小伙伴们都相约到这里奔跑、嬉戏。波光粼粼的河水，陪伴了我多少欢乐时光。

贯通沈阳南北的青年大街，最初连通着我的家和我们的幼儿园，后来又连接着我的新家和小学。这条宽阔的大街似乎每天都在发生变化，两边的建筑像我一样茁壮成长。老师告诉我，这条街是沈阳市地理、政治、经济、文化的中轴线。怪不得，这条街川流不息、车水马龙，原来正像她的名字一样，是朝气蓬勃走向未来的沈阳的象征。

4 为家乡沈阳点赞

沈阳市盛京小学五年四班 朴逸恒



指导教师：尚鸿艳

评语：作者以介绍家乡入笔，围绕家乡沈阳从天空、环境、人民生活以及校园的变化，刻画了一幅美丽的画卷。抒发了爱沈阳、爱家乡的真情实感。文章条理清晰，语言流畅优美，以点赞的方式赞美家乡，与读者产生共情！

我的家乡沈阳曾经又称盛京、奉天，是辽宁省的省会，东北重要的中心城市。是国家历史文化名城，素有“一朝发祥地，两代帝王都”之称，有着“共和国长子”和“东方鲁尔”的美誉。

沈阳历史悠久：有诉说文化沧桑的百年故宫、皇城官殿、张氏帅府、新乐遗址、北陵东陵……还有如诗如画的现代园林世博园、棋盘山、怪坡风景区、浑河公园、市府广场的音乐喷泉和美丽的太阳鸟。

几年来随着我的茁壮成长，家乡沈阳也发生着惊人巨变：天变蓝了，上空不再是深深的工业灰，取而代之的是蓝天白云，晴空万里；城市变绿了，公路两旁、花园小区绿树成荫，花团锦簇。青山绿水、鸟语花香的生态环境令人心旷神怡；马路变宽了，出行更便捷了，公交、地铁、隧道、桥梁立体交通纵横交错、四通八达；生活更舒适了，高楼大厦、砖混洋房、别墅小区，改善了居住条件，广大市民过着安居乐业的生活。城区变得更广阔了，金廊、大浑南、沈北新区拉动着沈阳经济走向勃勃生机。

如今，我的校园环境也发生了翻天覆地的变化。变成了书香校园、和谐校园。每天坐在宽敞的教室里，使用智能化的学习设备，学天文地理、习数学英语，明历史、知文化，徜徉在知识的海洋中，享受着美好、快乐、阳光的学习生活。幸福感爆棚。

这就是我引以为傲的家乡——沈阳。我为你点赞！我会用我的一言一行给你增添光彩；用知识和智慧为你创造灿烂辉煌的美好明天！